

Zasavski udovnik

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA TRBOVLJE

Leto III,

TRBOVLJE, 15. decembra 1950

Stev. 50

V nedeljo je bil izvoljen nov okrajni ljudski odbor

Končni rezultat 98,29 % strani pa odgovor vsem

Volitev v okrajni ljudski odbor se je udeležila v trboveljskem okraju velika večina volivcev. Že v zgodnjih jutranjih urah so bila volišča razgibana, saj so ponekod pričeli z volitvami že ob pol 5. uri zjutraj. V Hrastniku so volivce zdramili iz spanja z veselo bučnico, zato so tudi bili rezultati zjutraj v Hrastniku najboljše. Celo gorski kraji Marno, Turje, Dobovec, Cemšenik in Trojane so pokazali vključ velikemu snegu dobre uspehe. Ob 7. uri zjutraj je v Hrastniku volilo 27 % volivnih upravičencev, v Zagorju 24 %, v Trbovljah 17 odstotkov, najboljša je bilo volišča v 51. volivni enoti, kjer je volilo že 39 %. V Loki so v Domu onemoglih volili že ob 7. uri zjutraj 100 %; Zidani most ni zaostajal; ob 8. uri je imel udeležbo 25 %. Tudi v Kotredežu niso bili slabi; imeli so 21 %, eno volišča pa celo 55 %.

Najboljši ob 10. uri je bil Hrastnik

Tekmovanje med Hrastnikom, Zagorjem in Trbovljami je dalo spodbudo aktivistom teh krajev, ki so hoteli, da bi bili prvi. Ob 10. uri je vodil Hrastnik, kjer se je volitev udeležilo že 59 % volivnih upravičencev. Zagorjani so tesno sledili Hrastničanom z udeležbo 52,4 %. Trbovlje je bilo med slabšimi; ob 10. uri je imelo komaj 32 % udeležbe, še v Čečah so bili boljše, saj so imeli že 42 % udeležbe. Loka pri Zidanem mostu in Zidani most pa že nad 50 %.

Ob 12. uri smo slišali poročilo tudi za druge okraje: 80 % celo 90 % in celo zaključili so volitve. Kaj pa v Trbovljah? Ob 12. uri je volilo v trbo-

je lep uspeh, na drugi tistim, ki so proti nam

veljskem okraju nekaj nad 60 % volivcev. V Trbovljah je bilo že preko polovice s 55 % udeležbo, Čeče 62 %, v Hrastniku so dosegli že 70 %, v Zagorju pa so bili že malo boljši s 71 %.

Lepo so se odrezali v Cemšeniku in Trojanah z 62 %, v Cemšeniku pa vključ snegu že s 56 % udeležbe. Slabše je bilo na radeškem sektorju; Radeče so imele komaj 44,5 %. Podkum 34 %, Jagljenica komaj 10 %. Dole pri Litiji 17 %, v Vrhovem so bili malo boljši, prišli so na 39 %, boljši so bili preko Save v Loki pri Zidanem mostu s 73 % in v Zidanem mostu z 68 %. Vse pa je posekal KLO Izlake, kjer so volili do 12. ure že 81 %.

Preko poldneva je udeležba narasla

Preko popoldneva je udeležba narasla. Vodil je še vedno KLO Izlake s 85 %, najbližje Izlakam je bil Hrastnik z 82 %, v Zagorju jih je volilo že 79 %. Tudi Trboveljčani niso zaostajali, saj jih je volilo že 77 %. Dobovčani bi skoraj ujeli Trbovlje, saj so imeli 67 %, v Trbovljah je že bilo 73 %, Radeče še niso dosegle 50 %, Zidani most 78 %, Loka pri Zidanem mostu pa 77 %. Slabo pa je bilo v Razborju in Dolah pri Litiji. V Kotredežu sta dva volišča že zaključili 100 odstotno. Ob 13. uri je zaključilo 100 odstotno 9 volišč in se je volitev udeležilo 71 % volivnih upravičencev.

Prvi je dosegel 100 % KLO Kotredež

Kotredež je bil prvi KLO, ki je zaoključil 100 % v okraju, Izlake so do-

segle že 91 %, Cemšenik 80 %, Hrastnik 88 %, Dol pri Hrastniku 64 %, Marno 86 %, Turje so že nad 70 %, Čeče 73 %. V Zagorju niso bili slabi, vendar jih je sosednji KLO Kotredež tolkel; imeli so 89 %. V Loke-Kisovecu so prišli na udeležbo 83 %, v Senozihih 65 %.

Trbovlje so bile malo slabše kot Hrastnik in Zagorje, vendar so dosegli ob 15. uri nad 80 %, 84 % je bilo udeležbe, še Gabersko ni bilo slabo: 69 %, in Dobovec 74 %.

Petnajst volišč je volilo že 100 %, v celotnem okraju pa je volilo v 15. uri 85 % vseh volivnih upravičencev. Ob 4. uri popoldne so industrijski centri volili preko 90 %, v Marnem pa celo 100 %.

Ob 5. uri so v industrijskih centrih zaključili poročila so prihajala; vse preko 96 %, kar je dajalo upanje, da bo končni rezultat ustrezal pričakovanju. 98,29 % je končni uspeh volitev v trboveljskem okraju; volilo jih ni 1,71 %. Za OF je glasovalo 96,52 % vseh volivcev, za črno skrinjico pa se je odločilo 3,48 % volivcev, ki jim je bolj pri srcu politika svetovnih huskačev, na čelu s SZ.

Lepe rezultate so dosegli v nekaterih krajevnih odborih, saj je volilo 41 volišč 100 %; v Hrastniku 4 volišča, v Trbovljah 8 volišč, v Senozihih vsa tri volišča; tudi v Dolah pri Litiji, kjer je bila v teku dneva po poročilih slaba udeležba, so volili 100 % na drugem in tretjem volišču. Marno je tudi volilo 100 %, prav tako v Zidanem mostu vsa volišča, v Izlakah 25. volivna enota, v Zagorju je volilo 100 % pet volivnih enot.

V tekmovalju za naslov najboljša brigade v mesecu novembru na rudniku Trbovlje-Hrastnik je zmagovalac kmet Martin 24 kratni udarnik

Na upravi rudnika Trbovlje-Hrastnik se je dne 9. decembra sešla tehnična komisija, da oceni najboljše proizvodno brigado rudnika v mesecu novembru. V minulim mesecu je tekmovalo v produkciji 21 brigad, za ocenjevanje pa jih je prišlo v poštev le 18, kajti eden izmed glavnih pogojev tekmovalja je bil, da brigada ne sme imeti nobenega nepravilnega izostanka, drug pogoj pa je bil dosega proizvodne norme.

Prvo mesto v tem tekmovalju je dosegla brigada 24-kratnega udarnika Kmeta Martina na obratu Ojstro, ki je normo presegla za 115 %. Drugo mesto je zasedla brigada Ribiča Ivana na zahodnem jamskem obratu v Trbovljah, ki dela v sestavi Zagoriške brigade. Ta brigada je preko račila normo za 83,32 %, število v mesecu novembru opravljenih dni na moža pa znaša 24,9. Za tretje mesto je bila ostra bitka: ali bo zmagovalac Mgrster ali Kmetič. Končno je komisija odločila, da pripada tretje mesto Kmetičevi brigadi, akoravno je Magistrova brigada presegla normo za 61,67 %, število izvršenih dni na moža pa je imela 23,6. Brigada Kmetiča Makska, ki dela na vzhodnem obratu, je sicer normo presegla za manj kot Magistrova in sicer s 55,8 %, vendar je delala pod izredno težkimi

pogoji (vročina, nizki strop), za zmago pa je bilo odločilno, da je opravičil vsak član te brigade 26,3 dnin, poleg tega so delali vse nedelje in tudi na državni praznik 29. novembra. Brigadi Magistra Franceta iz zahodnega obrata je bilo podeljeno četrto mesto.

Ostale brigade so dosegle sledeče uspehe:

Brigada Erjavca Franca na zahodnem obratu je presegla normo za 53,8 odstotka, brigada Zagoriška Antona za 54,47, brigada tov. Fekonje za 43,04 odstotka, na vzhodnem obratu brigada Zunka Ladislava za 54 %, brigada Senturja Staneta za 52 %, brigada Petka Alojza za 28 %, brigada Pavlina Martina za 39,3 %, brigada Arha Ivana pa za 20,8 %.

Tudi dnevni kop Dobrna-Neža je imel dobre rezultate. Tako je delovna številka Pasariča Antona prekoračila

normo za 43,75 %, številka Kotarja Erika za 37,55 %, številka Smagija Leopolda za 24,26 % in številka Zičkarja Antona za 11,76 %.

Tekmovalje med najboljšimi brigadami se nadaljuje tudi v mesecu decembru. Bitka je v tem mesecu ostrejša, kot je bila v novembru, ker so pogoji za dosego naslova najboljša brigade težji. Prvo mesto bo v mesecu decembru prisojeno tisti brigadi, ki bo dosegla najvišji proizvodni učinek na moža in imela na moža izvršenih najmanj 28 dnin, nadalje morajo biti vsa tesarska dela izvršena po predpisih.

Rudarski krampji pojejo svojo pesem, bitka za poslednje tone v tem letu se nadaljuje s podvojeno srčnostjo. Rudarji rudnika Trbovlje-Hrastnik so odločili, da izvršijo svoj letošnji proizvodni plan častno.

Tudi jalovinski premog je uporaben za kurjenje

(Rudnik Trbovlje-Hrastnik bo dosegel letno nad 1 milijon din prihrankov)

Pred desetletji je droben premogovi prah, ki se je nabiral pri pranju premoga na rudniku Trbovlje-Hrastnik, odhajal z odpadno separa-

cijsko vodo neizkoriščen v Savo. Ta prah se, kakor znano, že nad 10 let s posebnimi pripravami na rudniški separaciji lovi in uporablja za kurje-

nje kotlov v veliki trboveljski elektrarni ob Savi. Izkupilec za ta premog je velik, saj predstavlja okrog 20 % vse produkcije rudnika.

Letos pa se je rodila misel, kako izkoristiti tudi jalovinski premog iz kosovca, ki se je odmetaval neizrabljen na rudniškem jalovišču. Kurilna vrednost tega premoga je sicer znatno pod 4000 kalorijami, vendar je v njem še okrog 60 % gorljive substance.

Dne 8. decembra t. l. so se napravili po nalogu Sveta za energetiko in ekstraktivno industrijo v Ljubljani v jalovjski kalorijni centrali poizkusi s kurjenjem z odpadki jalovinskega kosovnega premoga. Ti poizkusi so se vršili v navzočnosti pomočnika ministra tov. Ribiča Alojza, tov. ing. Kendo Franca, zastopnika generalne direkcije za rudarstvo LRS in direktorja rudnika tov. Heglerja Jožeta.

Poizkusi kurjenja s tem odpadnim premogom, ki je odhajal doslej na rudniško jalovišče, so pokazali zadovoljiv uspeh. Takega premoga je na rudniku dnevno od 3-5 vagonov, ki se bo odslej uporabljale poleg premogovega prohu v trboveljski elektrarni. Poizkusi so dokazali, da daje 1 kg teh izbirkov kosovnega premoga 2,47 kg pare. Vrednost tega doslej neizkoriščenega premoga se ceni letno nad 1 milijon dinarjev.

Tako se bo tudi ta jalovinski premog uporabljal v bodoče v prid našega socialističnega narodnega gospodarstva.

Aktiv LMS Turje tekmuje v počastitev 10. obletnice OF Slovenije

Pozivu IO OF Slovenije in okrajnega komiteja mladine v Trbovljah na tekmovalje v počastitev 10. obletnice OF Slovenije se je med drugimi mladinskimi aktivnosti odzval tudi aktiv kmečke mladine v Turju. V svojih obvezah 6-mesečnega tekmovalja si je ta aktiv zadal nalogo, da bo pomagal pri ustanovitvi izobraževalnega tečaja. Ta tečaj se je v Turju že pričel ter je vključenih vanj 25 mladincev, pa tudi nekaj starejših. V sestavi tega tečaja se organizirata tudi gospodarski in gospodinjski tečaj.

Vse je že pripravljeno, da us tanovijo rdeči kotic. Knjižnico že imajo in radijski aparat tudi. V kotičku bodo poleg organizacijskih in študijskih sestankov pripravljali tedensko razne zabavne večere. V tekmovalju so vključili tudi proslavo 29. novembra, ki so jo izvršili prav dobro, sedaj pa pripravljajo program za Novoletno jelko.

Da se kulturno življenje na va si še bolj razvije, bodo svoj nastudirani program prikazali tudi drugod. Povezali so se tudi s filmskim krožkom v Trbovljah, ki bo v teku zime pridelil več kinematografskih predstav. V času tekmovalja bodo organizirali smučarske tekme mladincev in pionirjev, po tekмах pa najboljša nagrajili. Na gospodarskem področju so sestavili ekipe, ki pomagajo pri čiščenju in škropljenju sadnega drevja. Tako tekmuje kmečki mladinski aktiv v Turju v počastitev 10. obletnice OF Slovenije. Ta aktiv je lahko za zgled marsikateremu odboru OF kakor tudi večjim kolektivom, ki ne pošljejo poročil na okrajni odbor OF, kaj so napravili v preteklem mesecu. — Mladinci iz Turja — le tako naprej!

